

菏泽牡丹产业去年实现总产值108亿元

“富贵之花”绽放“富民之花”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 1月23日,记者从市牡丹发展服务中心获悉,2023年我市牡丹产业实现总产值108亿元,直接就业人数逾10万人,间接带动种植、运输、加工、包装、销售、研发等一系列行业就业人员约50万人。

目前,我市拥有牡丹芍药标准化种植基地30余处,千亩以上牡丹芍药种植基地3个、观赏园6个,微型牡丹四季盆栽基地3个,对全国牡丹种植苗木的支持率达85%以上,苗木出口率占全国的90%。在重视种植业的同时,我市深层次、多领域挖掘牡丹价值,进一步发展运输、加工、包装、销售、研发、旅游等一系列相关行业,延长牡丹产业链条,实现从生产低附加值产品到高附加值

产品的价值攀升。

目前,我市牡丹生产、加工、出口等各类企业达120余家,开发出牡丹籽油、牡丹茶、牡丹日化品和牡丹生物医药类产品11大类260余种,产品远销30余个国家和地区,牡丹特色产业入选山东省“十强”产业“雁阵形”集群。

支持新产业新业态创新发展。目前,我市已初步建立了深层次、多领域的牡丹综合利用模式,成为世界上牡丹产业链最长的核心区。在此基础上,加强市场化和数字化发展思路,进一步拉长牡丹产业链条,支持新产业新业态创新发展,增添牡丹产业发展新动能。2023年,我市牡丹芍药鲜切花年销量突破1.1亿枝,种植户每年每亩地可产鲜切花1万

枝、纯收益超2万元。面对牡丹芍药发展机遇,我市引进昆明国际花卉拍卖交易中心菏泽分中心,打造了集花卉拍卖、标准制定、品种研发、金融物流、市场信息等服务于一体的综合性产业平台。

为突破牡丹产业创新水平滞后的壁垒,我市在牡丹新品种繁育高效栽培、加工工艺、产品研发等领域加大扶持力度,走出一条“科技兴花”新路径。聚焦牡丹培育关键技术持续攻关,将传统育种与现代育种技术相结合,2023年,新增牡丹品种28个,近7年获审通过牡丹新品种71个。建立产学研长效合作机制,深入挖掘牡丹经济价值,彩色油用牡丹和鲜切花牡丹技术研究两项新技术填补了国内外空白。

“你点我检”守护百姓春节“舌尖上的安全”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 1月23日,菏泽市市场监督管理局联合鄄城县市场监督管理局在农村大集、超市,开展食品安全“你点我检”守护百姓春节“舌尖上的安全”活动。

活动现场,市场监管人员向群众发放了宣传资料并普及食品安全抽检的相关知识,邀请大家共同参与食品安全“你点我检”活动,并根据前期网上征集的“你点我检”意见反馈结果,开展专项监督抽检。

“我买的蔬菜水果有没有农药残留?”“这刚买的肉里有没有瘦肉精?”“现在就能知道检验结果吗?”消费者争相询问,工作人员用快检试剂对群众提供的蔬菜、水果等食用农产品进行农残检测,将整个操作流程展现



给现场群众,并告知其检测结果。活动期间,共对消费者送检的苹果、油菜、黄瓜、猪肉等果蔬肉类76批次食品进行了快速检测,检验结果全部合格。

“你点我检”活动旨在增强食品安全监督抽检针对性和有效性,积极引导消费者主动“点”、参与“抽”、监督“检”,以检验检测“小窗口”促进社会共治“大监管”。增强群众消费信心,

问检于民、问需于民、还检于民,切实帮助老百姓解决“急难愁盼”的食品安全问题。

下一步,菏泽市市场监督管理局将秉持惠民生、暖民心、顺民意的理念,持续推动“你点我检”活动制度化、规范化、常态化,切实提高食品问题发现率,降低食品安全风险,营造人人关心、人人参与、共建共治共享的新格局。

1金2银6铜,菏泽选手省级运动会上创佳绩

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 1月21日至22日,由山东省体育局主办的第十届全国大众冰雪季“中国体育彩票”山东省第七届冬季全民健身运动会短道速度轮滑比赛举行。经过激烈角逐,菏泽市代表队荣获1金2银6铜的好成绩。

牡丹晚报全媒体记者了

解到,在此次比赛过程中,来自菏泽代表队的谷依然在参加女子丙组2圈计时赛时,以超过第二名3余秒的成绩,拿下该项比赛第一名。同时,菏泽代表队的赵佳宁在分别参加女子甲组的1000米计时赛和500米计时赛时,均获第二名的好成绩。

据了解,山东省第七届

冬季全民健身运动会包括陆地冰壶、桌上冰壶、单板大回转、双板大回转、雪地滑步车、短道速滑、冰上速度滑冰等市民喜闻乐见的赛事活动,其中短道速滑项目按年龄分为甲组、乙组、丙组、丁组四个大组,设置500米计时赛、1000米计时赛、2圈计时赛、3圈计时赛四个比赛项目。

鲁西新区9个服务专班挂牌成立 为企业提供全程跟踪式服务



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 1月23日,鲁西新区产业发展及招商引资服务专班挂牌仪式举行。据了解,为了更好地在一线服务企业,营造更加优质的发展环境和营商环境,鲁西新区根据产业特点、针对企业需求,选派精干力量组成了9个服务专班,精准高效为企业纾困解难,提供全程跟踪式服务。

挂牌仪式上,市政协副主席、鲁西新区党委书记朱中华,鲁西新区党委副书记、管委会主任王新国共同为服务专班揭牌,有关服务专班负责同志、企业代表进行了发言。

据介绍,成立产业发展及招商引资服务专班,是鲁西新区服务企业发展的一项重要举措,其目的是:以精准服务为企业纾困解难,助力企业做大做强,全面提升全区产业发展服务质量和招商引资工作实效。

据了解,服务专班的成立根据鲁西新区产业园区、产业基础和产业特点,实现了对重点企业项目包保服务的无缝

衔接、全部覆盖。每个专班都设置县级包保领导,具体负责人、联系人,以及镇街属地责任人,全权负责区域内企业、项目从产业规划、项目策划、招商引资、评审论证、签约落地、建设投产到服务联系企业的“全程跟踪服务”。各企业在生产运营、行政审批、技改升级、扩产扩建、资源需求、安全生产等各方面存在的任何困难和问题,都可以直接向专班反映,各专班将逐一建立清单,第一时间分析研判、第一时间推动化解,确保“企业诉求有人听、企业问题有人管、企业困难有人帮”。

“不给企业添麻烦,只为企业解难题”。九个服务专班挂牌成立后,各服务专班将在前期工作基础上,对区域内产业发展情况、企业运行情况、资源要素情况等进一步深入调研分析,加快谋划好下一步的工作方向和工作重心,细化分工、压实责任,统筹抓好招商引资、产业突破、纾困解难等重点工作,用心用情助力企业做大做强。

书法名家进校园

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 为传承和弘扬中华民族优秀传统文化,丰富校园文化生活,营造浓厚的书法艺术校园氛围,1月22日上午,“万福迎春”新时代文明实践书法进校园活动走进八一路小学,该活动由菏泽市教育工会、菏泽市教育文联主办,菏泽市教育书法家协会协办。

各位书法家与八一路小学10余名师生代表共同参与了写春联活动。大家挥毫泼墨,共写春联100余副,并现场

传承文化润学子

为学生进行书法创作示范。书体涵盖真、草、篆、隶、行五种,以不同的书法风貌展示了书法艺术特有的魅力,用书法的力量传递文化自信。孩子们和书法家们齐聚一堂,近距离接受了书法艺术的熏陶。

此次活动,是菏泽市教育书法家协会成立后首次践行服务学校、服务社会,促进菏泽教育改革和素质教育深入发展的具体表现。这次活动给学校带来了浓浓的年味,让书香飘进了校园,使校园充满了喜庆、祥和的节日气氛。